





Seveda da bi zemlja dobro namočilo, bi bilo treba, da bi deževalo zaporedoma vsaj 24 ur. Včeraj smo imeli zopet lep poletni dan.

O tržaških Slovincih konstatuje g. F. Dolčič v „Agrar Tagblattu“, da lepo napredujejo in da morejo z najboljšimi nadami gledati v bodočnost. Na to piše: „Vse zaledje Trsta pripada nam in le smešno je, ako se hoče postavljati umetne jezove proti našemu naravnemu dotoku. In so tudi — hvala Bogu — minoli tisti časi, ko je bilo stalno naseljenje Slovenca v Trstu istopomenno z izgubo svoje narodnosti, ko je že prva generacija zatajevala svoje pokolenje ter prihajala z razvitimi zastavami v sovražni tabor. Rezultati zadnjih državnoborskih volitev onemogočijo tudi vladi, da bi še nadalje prezirala našo ekzistenco. deset tisoč volilcev ima vendar pravico zahtevati vsaj ljudske šole. Seveda, tiste ljubezni, ki so jo deležni tržaški Nemci v dunajskih vladnih krogih, mi ne bomo občutili nikdar, če tudi bi se nam moglo vse prejščitat, nego pa neloyalnost ali „nezanesljivost“. Mi, ki smo na zadnjih volitvah poslali na volišče 10.000 volilcev, prosjačimo že 25 let brezuspešno za šole, mi nismo dosegli do sedaj ni ene slovenske mestne ali državne ljudske šole. Onih 26 slovenskih ljudsko-šolskih razredov v Trstu vzdržuje iz narodnih sredstev slovenska šolska družba: „Družba sv. Cirila in Metoda“. Nemci so na zadnjih državnoborskih volitvah nabrali celih 616 glasov, imajo pa v Trstu c. kr. državno gimnazijo, eno c. kr. državno realko, eno c. kr. meščansko šolo in veliko število ljudsko-šolskih razredov. Tudi to je avstrijsko — bi se moglo reči.

Seznam najemnikov. Na mnogostranska vprašanja naznanja policijsko ravnateljstvo, da je tudi letos sestaviti seznam najemnikov (ruoli di popolazione) po stanju 1. oktobra in ne po onem 24. avgusta. Zato se še le določi rok za predložitev istih. S tem ne preneha dolžnost hišnih lastnikov in hišnih upraviteljev, da imajo tekem 24 ur naznaniti vsako spremembo glede stanja najemnikov; ravnotako treba naznaniti potom naznanilnice v enem izvodu vse spremembe pozodom preselitvenega roka 24. avgusta. Naznanilnice je dobiti pri policijskem ravnateljstvu, pri komisarijatih in inšpektoratih.

Ameriške trte. C. kr. namestništvo je izdalo sledeči razglas: Naroče ameriških trt iz državnih trtnih nasadov Primorja za dobo sajenja 1911-12.

Iz državne trtne zaloge na Primorskem so na spomlad 1912 proti plačilu odda nastopna množina ameriških trt pod temi pogoji in sicer:

- 15.000 cepljenih raznih evropskih vrst, cepljenih na velikolistno Riparjo in Rupestris montikolo.
  - 280.000 korenjakov (biff) velikolistne Riparje in Rupestris montikole.
  - 800.000 kolči (reznic) velikolistne Riparje in Rupestris montikole.
- Cene trt za 1000 komadov so te-le:
- a) ameriške cepljenke stanejo 140 K;
  - b) ameriški korenjaki (biffe) za revnejše vinogradnike 10 K, za premožnejše 30 K;
  - c) ameriške kolči za revnejše vinogradnike 5 K, za premožnejše 16 K.

Potrebo revnejših vinogradnikov, koji naročijo trte po nižini ceni, mora županstvo vestno in resnično potrditi.

Cepljenke oddajale se bodo posameznikom le v manjših množinah, glavno v svrhu razširjenja boljših trtnih vrst.

Ako stranka naroči več nego 500 komadov korenjakov (biff) ali več nego 2000 komadov kolči, si namestništvo pridržuje pravico, zaproseno množino trt primerno številu naročb znižati.

Trte je naročiti najkasneje do 30. septembra t. l. potom občine pri kateri se v to svrhu nahajajo posebne tiskovine. Ponej naročila se ne bodo vpoštevala. Vsak naročnik trt naj v dotičnem naročilnem izkazu v razpredelu za pripombe pristavi lastnorčni podpis. Županstvo mora izpolnjene naročilne pole takoj poslati pristojnemu c. kr. okrajnemu glavarstvu, c. kr. namestništvu svetnik v Trstu, magistrat v Rovinju in v Gorici, da jih predloži c. kr. namestništvu.

Trte oddajale se bodo samo primorskim vinogradnikom. Trgovci s trtami so izključeni od dobave prej označenih trt.

Cene se razumevajo od nasada v Tržiču (Monfalcone). Dotični znesek je položiti pri prejemu trt oziroma, ako se te dopošljejo po železnici, pošti ali parniku, se isti povzame z embalažnimi in dovoznimi stroški vred, ki se zaračunajo po lastni ceni.

Vsak naročnik navedi natančno: 1. razločno pisano ime, bivališče in poklic; 2. davčno občino, v kateri se nahaja vinograd, ki ga je obnoviti; 3. zaželjeno vrsto in množino trt; 4. železniško in pošto postajo, kamor naj se pošljejo trte.

Ako bi bila zahtevana vrsta že pošla, ali če bi je ne bilo več v zadostni količini, nadomesti se ista z drugo.

Trte je takoj po sprejemu pregledati: morebitne pritožbe je nemudoma prijaviti tukajšnjemu c. kr. nadzorniku za vinogradništvo. Na poznejše pritožbe se ne bodo oziralo.

Slednjič se opaža, da se ameriške trte načeloma ne bodo oddajale brezplačno. — Izvzeti so samo slučajji, v katerih se manjši vinogradniki zavežejo, da naredo ameriške matičnjake v svrhu pridelovanja podlog.

Prošnje za brezplačno prepustitev ameriških korenjakov v omenjeno svrhu je vložiti do zgoraj navedenega roka naravnost pri c. k. namestništvu.

### Tržaška mala kronika.

**Kolera.** Do včeraj zvečer ni bil zopet v Trstu konstatiran noben nov slučaj kolere. Včeraj je bil torej četrti dan, odkar se ni vgotovilo nobenega novega slučaja kolere. Ako se tudi v naslednjih dneh ne konstatira bakteriološko, da se ni do sinoči pripetil v Trstu kak slučaj kolere, potem je Trst na podlagi pariške konvencije smatrati neokuženim mestom.

Od slučaja Chicchio (dne 9. julija) do včeraj je bilo vsega skupaj vgotovljenih 38 slučajeve kolere; umrlo je na koleri v Magdalenski bolnišnici 10 oseb, doma 3. — Iz Magdalenske bolnišnice je bilo kakor popolnoma ozdravljenih odpuščno 7 ljudi.

Komičen sumljiv slučaj se je pripetil glede nekega Ernesta Albrehta, ki je delal pri vodovodu v Katinari. Isti je zbolel na gastro-enteriti, a ker ga je mimoidoči zdravnik hotel odpeljati v Trst, se je mož zbal in je zbežal v gozd. — Orožniki so ga pozneje našli, preiskava njegovih dejstev pa je imela popolnoma negativen rezultat.

Tudi v Bertokih pri Kopru ni bil včeraj konstatiran noben nov slučaj kolere. Sumljivo je pa zbolela hčerka neke Marije Bertok, ki prihaja vsak dan v Trst prodajati kmečke pridelke. Sanitetna komisija, ki pregleduje koperske parnike, pa je ni mogla včeraj najti. Pač pa sta ostala na parniku dva koša paradiznikov, katerih lastnik se ni hotel zglasiti. Sodi se, da sta last omenjene Bertokove, ki jo je, zagledavši komisijo, popihnila.

Vsekako pa ni prišla včeraj prodajati na trg. Mestna sanitetna oblast postopa sploh z največjo strogostjo glede pridelkov, ki se uvažajo v Trst s Kopersčine.

Predvčerajšnjem je zopet odšel na Dunaj sanitetni referent ministerstva za notranje stvari, višji sanitetni svetnik dr. Haberle. Pregledal je Magdalensko bolnišnico, vilo Sartorio, pomorski lazaret in začasn lazaret pri Bertokih. Izrazil se je zelo povoljno o vsem, kar so ukrenile tukajšnje oblasti glede kolere.

Včeraj sta se podala v Bertoke bakteriologa, sanitetni nadzornik dr. Markl in sanitetni asistent dr. Hammerschmidt, da preiščeta dejekte vseh 400 prebivalcev v Bertokih.

V namestništvu palači se je vršilo včeraj popoludne posvetovanje glede potrebnih ukrenitev, da se onemogoči nadaljno razširjanje kolere.

Železniško ministerstvo je pozvalo, kakor smo že poročali, ravnateljstvu državnih in zasebnih železnic, da skrbijo za največjo snago v postajnih restavracijah. Posebno imajo železniški zdravniki pregledovati jedi, ki se tu razpečavajo.

Kakor doznajemo, je sinoči umrl v Magdalenski bolnišnici oni bančni sluga Pellizzari, ki je pred 8 dnevi obolel za kolero. V bolnišnici mu je v začetku krenilo na bolje, ali nastaja je komplikacija, ki je povzročila smrt vsled zastrupljenja krvi.

Tekom včerajšnjega dne sta bila sprejeta v Magdalensko bolnišnico dva bolnika, ki sta po unanjih znakih sumljiva. A še le bakteriološka preiskava ugotovi, gre-li res za pravo kolero.

Slučaj kolere, prvi letos, se je pripetil na Dunaju. Sanitetni oddelek ministrstva za notranje stvari je izdal tozadevno sledeči komuniké: Dne 16. avgusta je bila pri delavki Alojziji Schwent, Dunaj, X., Leibnitzgasse, konstatirana azijska kolera. Alojzija Schwent, ki je delala v neki tovarni za stekleniške kapsule in je večkrat trpela radi zastrupljenja krvi, je dne 12. t. m. zbolela in je bila radi pojavov želodčnega katarja vsprejeta v Fran Josipovo bolnišnico. Ker ni bilo klinično nikakega suma radi kolere, marveč je stanje boleznikazalo na zopetno zastrupljenje krvi, so jo sprejeli najprej v oddelek za notranje bolezni in še le 15. t. m. je bila izolirana. Na podlagi bakteriološkega izida je bilo takoj sklenjeno potrebno za uničenje vibrijonov in za omejitvev bolezni. Ni še dognano, kako in kje se je mogla omenjena Schwent okužiti.

Jajca so šla... G. Ignacij Luft, trgovec z jajci na Acquedotto je svojemu vslužbencu Humbertu Varič, staremu 23 let, naložil, naj ponese košarico s 100 jajci neki Bertoji v ul. Sv. Mihaela. Varič je sicer izročil jajca ali izginil je s skupičkom in ga ni bilo več nazaj.

**Pretep med premogarji.** Premogar Anton Bugelj, star 38 let, je bil aretiran na nabrežju Grumula, ker je z debelo steklenico nabil po glavi svojega tovariša Ivana Kvekića.

**Svedrovci z dolgim nosom.** V noči od 12. na 13. t. m. (policija je dosedaj o tem molčala) so še vedno neznanzi zlikovci s pomočjo ponarejenih ključev vdrli v tovarno mila tvrčke C. L. Chiozza & sin v ul. Fabio Severo št. 80 P. Poprej so morali

**Na obroke!** **JAKOB DUBINSKY** **Na obroke!**  
TRST — ulica dell' Olmo št. 1, II. nadstropje — Trst  
**Velika izbira izgotovljenih oblek za gospode in manufakturnega blaga**  
ter moške in ženske suknje. 107  
**UGODNI POGOJI ZA PLAČILA NA OBROKE.** Cene brez konkurence.

**Trgovina pohištva Peter Jeraj**  
v Trstu, ulica Vincenzo Bellini št. 13  
se je preselila 24. julija t. l.  
**v ul. San Giovanni 5**  
vogal ulice Nuova. (Hiša Morpurgo).

**Odlikov. tovarna sodovke in šampanjsko šumečih pokalic**  
z zlato kolajno in križcem na mednarodni obrtni razstavi v Rimu l. 1910.  
**Viljem Hribar**  
na Opčinah 191  
naznanja cenj. odjemalcem da ima glavno zalogo za bodočo sezono cevi (cilindrov) ogljenčeve kisline za pivo.  
Priporoča se tudi za odjem pokalic in sodovke.  
Za točno potrebo se jamči.

**Giuseppe Cozzi & Comp.**  
Delavnica s skladiščem mramorja  
Trst, via Farneto 12 (vogal via Gelsi)  
Izvršuje vsako delo po naročilu za cene, ki ubijajo vsako konkurenco

**UMETNI ZOBJE**  
Plombiranje zobov  
Izdiranje zobov brez vsake bolečine  
**Dr. J. Čermák | V. Tuscher**  
zobozdravnik : koncesij. zobni tehnik  
... TRST ...  
ulica della Caserma št. 13, II, n.

**Krojačnica za civiliste in vojake**  
**Franjo Polanec**  
v Trstu, via S. Giacomo (Corso) 6, II. n  
Priporoča se slavnemu občinstvu in vojaštvu za vsakovrstna dela. Blago prve vrste, delo solidno, cene zmerne.

**POZOR!! 50.000 parov čevljev!**  
4 pari čevljev za samo 7 K 50 st.  
Radi plačilne zaostaloosti več velikih tvornosti mi je bilo ponudeno, naj prodam veliko zalogo čevljev globoko pod proizvodno ceno. Zato prodam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev, usnje rujavo ali črno galonirano, s predniki in močno močnimi podplat, zelo elegantna, najnovejša fasona. Velikost po številki. Vsi 4 pari stanejo samo 7 K 50.  
Pošiljatev po povzetju  
**H. SPINGARN, eksport čevljev**  
Krakov št. 240  
Sme se zamenjati in se vrne denar.

**Vekoslav Švagel - v Trstu, ulica Giulia št. 11**  
priporoča slavnemu občinstvu svojo  
**trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.** Ta trgovina - dobro poznana od Slovincov v Trstu, v okolici in in na deželi se pod vodstvom gosp. Jakoba Bambiča - postreže enako dobro sl. občinstvu z blagom prve vrste in po zmernih cenah. — Zaloga otrobov, koruze in moko.  
PRODAJA NA DROBNO IN NA DEBELO.  
Priporoča tudi svojo prvo in staro trgovino jestvin v ulici Farneto 10.

**Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij**  
**:: Paolo Gastwirth ::**  
TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)  
Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerne.  
Bogata izbira izbera popolnih sob od 300 do 4000 krou. Jedilne sobe. Sprejemne in kadijne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo  
Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

**Bogomil Pino**  
ur in zlatar  
Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 13  
nasproti cerkve sv. Antona novoga  
Bogat izbor ur vsake vrste, kakor tudi ubanov, prstanov z dijamanti in brez dijamantov, ženske verižice, zlate in sreberne za moške, vse po konkurenčnih cenah.

Ker se v nekaterih javnih lokalih razpečuje navadno črno pivo z prostim označenjem „pivo dvojnega kvasa“, zato se cenj. občinstvo opozarja, da je pristno edino tisto pivo dvojnega kvasa, katero nosi varstveno znamko  
**ST. STEFAN**

**Hans Scheidler**  
zobotehnik  
bivši : prvi zobotehnik **Dr. Ferdinanda Tanzer**  
Sprejema od 9—1 in od 3—6. 575  
Trst, Piazza C. Goldoni št. 5, II.

**A. Tosoratti**  
Via Maicanton št. 4  
Prodaja po cenah brez konkurence.  
Zaloga posteljnega perila, izdelanega. Volnene odeje iz bombaževine, zarobljene v lastni tovarni, peresa iz Chile, Lawntennis iz bombaža, fuštanji barvani, perkali, zefir za srajce in obleke. Volneno blago za ženske obleke, maje iz volne, bombaže barvane za odrasle in otroke  
Izbior drobnarij, žime za žimnice, zavese itd.

